
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 2-اضرب المعادلة الثانیة في 

 38ص = 14س + 6-

 10ص = 2-س  6

 ـــــــــــــــــــــــــــــ 

 48ص = 12

   4ص = 

 عوض عن ص في إحدى المعادلات 

 10) =4(2-س  6

 10= 8-س  6

   18س = 6 

 3س = 

 )4، 3الحل(

 3-اضرب المعادلة الثانیة في 

 12ك = 6-ر  9-

 13ر + ك = 9

 ـــــــــــــــــــــــــــــ 

 25ك = 5-

 5-ك =
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 عوض عن ك في إحدى المعادلات

 13) =5-ر + ( 9

 18ر = 9

 2ر =

 )5-، 2الحل(
 

 5والثانیة في  2في    الأولىاضرب المعادلة 

 12ص = 6-س  10

 اطرح المعادلتین      50-ص = 25س + 10

 ـــــــــــــــــــــــــــــ 

 62ص = 31-

 2-ص = 

 عوض عن ص في إحدى المعادلات 

 6) =2-( 3-س  5

 0س = 5

 0س =

 )2-، 0الحل(
 

 افترض أن س معدل سرعة الزورق، ص سرعة التیار 

 6ص = 1.5س + 1.5                    4س + ص =

 4ص = 1.5-س  1.5             4= 1.5 ص)–( س 

     3.3س =      10س = 3

 میل / ساعة  3.3معدل سرعة الزورق =

 2والثانیة في  3في    الأولىاضرب المعادلة 

 6ب = 6أ + 18

 اطرح المعادلتین     16=ب  6أ +8

 ـــــــــــــــــــــــــــــ 

 10-أ =  10

 1أ = 
 

 عوض عن أ  في إحدى المعادلات

 2ب = 2) +1-( 6

 8ب = 2

 4ب =

 )4، 1-الحل(
 

  3في    الأولىاضرب المعادلة 

 12ص = 3-س  6

 اجمع المعادلتین       27ص = 3س + 7

 ـــــــــــــــــــــــــــــ 

 39س = 13 

 3س = 

 المعادلات عوض عن س في إحدى 

 4ص = –) 3(2

 2ص =

 )2 3الحل(
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  2في   الثانیة اضرب المعادلة 

 4ص = 10س +2

 اطرح المعادلتین       1ص =7س +  2

 ـــــــــــــــــــــــــــــ 

 3ص = 3

 1ص =

 عوض عن ص في إحدى المعادلات 

 1) = 1(7س + 2

 6-س = 2

 3-س =

 )1، 3-الحل(
 

   2والثانیة في  3في    الأولىاضرب المعادلة 

 42-ص = 6س +  12

 س      اطرح المعادلتین   34-ص = 10+6

 ـــــــــــــــــــــــــــــ 

 8-س = 2

 4-س =

 عوض عن س في إحدى المعادلات 

 14-ص = 2)+4-(4

 2ص = 2

 1ص =

 )1، 4-الحل(
 

 النھر ، ص سرعة القاربافترض أن س سرعة 

 10ص =30س +30         10=30(س+ص)

 10ص =40-س 40    10= 40 ص)–( س 

 3والثانیة في  4اضرب المعادلة الأولى في  

 40ص = 120س + 120

 30ص = 120-س  120

 70س = 240

 0.291س=

 میل/ ساعة  17.5=60×0.291معدل سرعة القارب 

 

 3اضرب المعادلة الأولى في  

 6ص = 3+س  3

 اجمع المعادلتین       15ص = 4س + 3-

 ــ  ــــــــــــــــــــــــــــــ

 21ص = 7

 3ص = 

 عوض عن ص في إحدى المعادلات 

 2= 3س+

 1-س =

 ) 3، 1-الحل: (
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 5اضرب المعادلة الأولى في  

 40-ص = 5-س  5

 اجمع المعادلتین       16ص = 5س + 7

 ــ  ــــــــــــــــــــــــــــــ

 24-س = 12

 2-س =

 في إحدى المعادلات  س عوض عن 

 8-ص = – 2-

=6 

ل: (  ) 6 2ال
 

 2اضرب المعادلة الأولى في  

 78-ص =  2س + 12

 اطرح المعادلتین      15-ص = 2س + 3

 ــ  ــــــــــــــــــــــــــــــ

 63-س = 9

 7-س =

 في إحدى المعادلات  س عوض عن 

 39-)+ ص =7-(6

 3ص =

 ) 3، 7-الحل: (
 

 2اضرب المعادلة الأولى في  

 22ص = 10س + 4

 اطرح المعادلتین       1ص = 3س + 4

 ــ  ــــــــــــــــــــــــــــــ

 21ص = 7

 3ص =

 في إحدى المعادلات  ص عوض عن 

 11) =3(5س + 2

 4-س = 2

 2-س = 

 ) 3، 2-الحل: (
 

 3والمعادلة الثانیة في  6اضرب المعادلة الأولى في  

 14ص = 24س + 18

 اطرح المعادلتین       129ص = 15س + 18

 ــ  ــــــــــــــــــــــــــــــ

 45ص = 9

 5ص =

 في إحدى المعادلات  ص عوض عن 

 29) =5(4س + 3

 9س = 3

 3س =

 ) 5، 3الحل: (
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 4والمعادلة الثانیة في  3اضرب المعادلة الأولى في  

 240-ص = 21س + 12

 اطرح المعادلتین      232-ص = 20س + 12

 ــ  ــــــــــــــــــــــــــــــ

 8-ص =

 في إحدى المعادلات  ص عوض عن 

 80-) =8-(7س + 4

 24-س = 4

 6-س =

 ) 8-، 6-الحل: (
 

 3في   الثانیة اضرب المعادلة 

 3-ص = 3-س  12

 اجمع المعادلتین       3ص = 3س + 18

 ــ  ــــــــــــــــــــــــــــــ

 0س = 30

 0س =

 في إحدى المعادلات  س عوض عن 

 1ص =

 ) 1، 0الحل: (
 

 4والمعادلة الثانیة في  10اضرب المعادلة الأولى في  

 0ص = 20س +40-

 اجمع المعادلتین      32ص = 12س + 40

 ــ  ــــــــــــــــــــــــــــــ

 32ص = 32

 1ص =

 في إحدى المعادلات  ص عوض عن 

 0) =1(2س + 4-

 2-س = 4-

 0.5س =

ل ( 0ال 5 1( 
 

 افترض العددان س ، ص 

             1-ص = 3س + 7               1-ص = 3س + 7

 9-ص = 3س + 3           3×     3-س + ص =

                                    
 ــ  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 8س = 4                                         

 2س =                                          

 عوض عن س في إحدى المعادلات 

 3-+ ص = 2

 5-ص =

 ) 5-، 2الحل: (
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 أھداف الذھاب س وعدد أھداف الإیاب ص عدد 

            36ص = 3س + 3          3×   12س + ص =

                 4ص = 3-س  2               4ص = 3-س  2

                ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                                

 40س = 5                                         

 8س =                                          

 عوض عن س في إحدى المعادلات 

 12+ ص =8

 4ص =

 أھداف 8عدد أھداف الذھاب = 

 أھداف 4عدد أھداف الإیاب = 

 

 0.25بقسمة المعادلة الأولى على 

 8.7 -س + ص =   1.6-

 7.5س + ص = 2

 ــ  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 16.2-س =   3.6-

 4.5س = 

 عوض عن س في إحدى المعادلات 

 7.5) + ص =4.5(2

   1.5-ص =  

 )1.5-، 4.5الحل(

 8× 4والمعادلة الثانیة في  4اضرب المعادلة الأولى في  

 11ص = 16س +

 المعادلتین اطرح       296ص = 16س + 96

 ــ  ــــــــــــــــــــــــــــــ

 285-س =  95-

 3س =

 في إحدى المعادلات  س عوض عن 

1ص =  
2

 

1،  3الحل: (
2

 ( 

 

 

 رأس المثلث ھي نقطة التقاطع أي حل المعادلتین 

             1-ص = 3س + 7               6ص = 2س +

 18ص = 2س + 4       2×     9س + ص = 2

 ــ                                       ــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 12-س = 3-                                         

 4س =                                          

 عوض عن س في إحدى المعادلات 

 9) + ص =4( 2

 1ص =

 ) 1، 4رأس المثلث (
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 6=  ص  2س +  ب) 

 ) 3، 0النقطة ( 3ص =      0عند س = 

 )0، 6(النقطة   6س =    0ص = 

 9س + ص = 2

 ) 9، 0النقطة ( 9ص =      0عند س = 

 ) 0، 4.5(النقطة   4.5س =    0ص = 

 

 3-ص = –ج) ب) س 

 ) 3، 0النقطة ( 3ص =      0عند س = 

 ) 0، 3-(النقطة  3-س =    0ص = 

 

 ) 5، 2) (3، 0الآخرین للمثلث ( د) الرأسین

 درجة  95درجتھ الصحیحة = 

 عندما تكون إحدى المعادلتین مضاعفة للأخرى 

  2لأنھ حذف المتغیر ر بضرب المعادلة الثنیة في  سعید
ثم أطرح أما حسین فلم یطرح المعادلتین بصورة  

 صحیحة 

            24-ص = 3س + 6-          3-×   8ص = –س  2

                 9ص = 3-س                       9ص = 3-س 

                ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                                

 15-س = 5-                                         

 3س =                                          

 عوض عن س في إحدى المعادلات 

 9ص = 3 – 3

 6ص = 3-

 2-ص =  

 )2-، 3الحل(
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 ، أ) 3التعویض عن س ، ص بالنقطة (

 2ص = 5س + 4

 2أ = 5+ 12

 10-أ =5

 2-أ = 

 بالتعویض عن 

 ص = ب  2-س  6

 = ب  2-×2- 18

 = ب  4+  18

 22ب = 

حدد المتغیر الذي یكون إشارتھ مختلفة ویمكن أن  
یتساوى معاملة في المعادلتین في عدد معین بحیث  

 یمكن حذفھ بجمع المعادلتین . 

 

 

 7-ق + ھـ = 6

 اطرح المعادلتین        9-ھـ = 3ق + 6

 ــ  ـــــــــــــــــــــــــ

 2ھـ =  2-

 1-ھـ = 

 عوض عن ھـ في إحدى المعادلات  

    9-) =1-( 3ق + 6

 6-ق =  6

 1-ق =

 ) 1، 1 الحل،(

 9-ك =  3س + 5

 اطرح المعادلتین 3-ك =  3س + 3

 ــ  ـــــــــــــــــــــــــ

 6-س = 2

 3-س = 

 في إحدى المعادلات   س عوض عن 

   3-ك =  3) +3-( 3

 6ك =  3

 2ك = 

 ) 2، 3 -الحل،(
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 6ز =  4-س  2

 المعادلتین اجمع        3-ز =  4-س

 ــ  ـــــــــــــــــــــــــ

 9س = 

 في إحدى المعادلات   س عوض عن 

 6ز =  4-) 9( 2

 12-ز =  4-

 3ز = 

 )3، 9الحل،( 
 

 8- ≥  5-أو          م           8 ≤  5 –م 

 3- ≥م                              13 ≤م  

 }13 ≤م   ≤  3-مجموعة الحل: { 

 

 5- >  11أو         ك+          5 <  11ك +

 16-ك <                             6-ك< 

 }16->ك >6-مجموعة الحل: { 

 
 

 11-<  9و +  2                     11> 9و+ 2

 20-و <  2                           2و >  2

 10-و<                                   1و> 

 } 10-و<   أو  1و>  مجموعة الحل: { 

 
 

                      9- ≤   1ر+  2                9 ≥  1ر+ 2

                      10- ≤ر     2                8 ≥ر  2

                      5- ≤ر                     4 ≥ر    

 }  5- ≤أو ر    4 ≥مجموعة الحل: {  ر 

 
 

   1-س   3د(س) = 

 1–) 4-( 3) = 4-د(

 =-12-1   =-13 
 

 م =
1
2

 ل ع 
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 ط نق  2مح = 

 ح = ل ع أ 
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